T-79.154 Syksy 2004

Logiikka tietotekniikassa: erityiskysymyksia I1
Laskuharjoitus 3
Ratkaisut

1. a)
{-AV B, =BV C, -CV D, =D}

(=D)
(~AV B, BV C, =C}
(—C)
{—\A V B, —|B}
(—B)
{-A}
(—4)
{}

Klausuulijoukko on toteutuva.
b)
{A, -AVv B, -Bv-CV D, -DVE, E}
(=C)
{A, AV B, -DVE, E}
(=D)
{A, -AV B, E}

(E)

{4, —AvV B}
(4)
{B}
(B)
{}

Klausuulijoukko on toteutuva.



c)
{AVBVC, AVBV~-C, AV-BVC, AV-BV-C,

-AVBVC, AV BV-C, -AvV-BVC, -AV-BV-(C}
/ \

(4) (=A)
{BvC, BV-C, -BVvVC, =BV -C} {BvC, BV-C, -BVvVC, =BV -C}
RN RN
(B) (—B) (B) (—B)

{C,=C} {C,=C} {C,=C} {C,=C}

() () () (C)

{1} {1} {1} {4}

Klausuulijoukko ei ole toteutuva.

2. Ensimmadinen tapa:
{-AVv-BVvVC, ~Av-CV D, AvBVD, -BV-D, -AvV BV D}

/ \

(A) (~A)
{-BvC, =CV D, -BV~-D, BV D} {BV D, =BV -D}
/
(B) (=B) (B) (—B)
{C, =C'Vv D, =D} {-CVv D, D} {-D} {D}
() (D) (=D) (D)
{D, ~D} {} {} {}
(D)
{1}
Klausuulijoukko on toteutuva. Télla kertaa tarvittiin vain kaksi haa-
rautumista.

Toinen tapa:
{-Av-BVvVC, -Av-CVvD, AVBV D, -BV~-D, -AV BV D}
/ \

(B) (—B)
{mAVC, =AVvV-CV D, -D} {=AV-CV D, AvD, -AvV D}
(—A) (D)
{=D} {}
(=D)
{}

Jos yksikin haara padttyy tyhjddn joukkoon, niin klausuulijoukko on
toteutuva. Tarkastelu voidaan siis lopettaa heti kun sellainen haara
16ytyy, ellei nimenomaan haluta 16ytaa kaikkia malleja.
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